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chelich Endre dr, A lap megjelenik minden 

huszadik évfordulóját számlálja 

ogy a bolsevizmus Oroszország- 

ogja meginditani, vagy végbe is 
az őrült idegesség, s annak a 

n erőszakossága, ami husz év 

ehozta és azóta fentartotta, 

r sajátmagát is fojtogatni kezdi. 

és megjelenésével. 

sitás felé ragadta az emberiség 

ésének tervét, mely végettEuró- 

zsla tegnagyobb területü orszá- 

sággal igába verte. Ipari és 

lési óriási üzemekkel a nagy- 

kisajátitását akarta végbevinni 

z világra nézve. Csak a saját or- 

n sikerült ezt ugy véghezvinnie, 

szmilliónyi polgári réteget, s 

szer annyi falusi földmivest kiir- 

Az egész világháboru nem ke- 

áldozatba Uralomba emelt 

sereg kalandort, féltudóst, uszl- 

bből az uj felső rétegből lett a 

mus arisztokráciája. A tömegek- 

dig kell uralom, mindig kell el- 

, s különösen a méla és örök 

edésü orosz földnek volt meg eh- 

z átöröklött hozzászokása. Nos, az 

tudtak parancsolni s tudták 

ni ezt a népanyagot az általuk ki- 

olt társadalmi rendbe, azzal a jel- 

hogy ezután a munka parancsol. 

Hami és társadalmi berendezke- 

l megkezdődött a világ legna- 

bb - üzlete. Nagytermelés 

allamrál olcsóbban, külföldi elhe- 
e, hogy onnan aranypénzt kapja- 

Kik? Az uj urak. Igy lett a vi- 

égi kapitalista hatalmának üzlettár- 

ommunizmus államrendszere. Eh- 

nagy üzlethez csinált hitet az Is- 

Fellen, s nagypolitikát az ember el- 

De ami igazán fentartotta, az a ki- 

n borzalomkeltés volt, amivel 

aza a maga uralkodó rétegeinek 

zerezte a hatalmat. További önfen- 

akincsekből és gazdagságokból 

amit saját népe éhenhalása árán 

jtolt a nép földjépől, munkásai 

tejéből, s a külföldről odagyüjtött 
ikal szakértők eszéből és a külföl- 

alista odaözönlések pénzéből. 

ből az uj arisztokrácia dusan 

ta magát, s erős hadsereget és 

éget szervezett duslakodása vé- 

re és a további elnyomások örö- 

ételére. Létrehozták azt az em- 

gi csoportosulást, melyben a ha- 

borzalomkeltésen alapszik, s a 

mkeltés tartósságát tette ideg- 

Mdszerévé. 
társadalmi átalakulásnak most 

kényszerüű következménye van, 

ind vadabb kongással hallatsza- 

olsevista államrendszer határai 

07 juo sejátmagáról szólo vészjelek. A 

ggel, kivéve az ünnep s vasárnap uáni napokat 

ind : . 
minen a kormány most feltétlenül tel- 

Az angol kormány által beigért 

Fehér Könyv nmegjelent. Politi- 

kai szenzáció ez a kis füzet, amely az 

angol világbirodalom hatalmas fegy- 

verkezési programját közli. A Fehér 

Könyv voltaképpen a most felvételre 

kerülő négyszáz millió fontos hadfel- 

szerelési kölcsönt indokolja meg, de 

megjegyzi, hogy - bár ez a négyszáz 

millió font sterling egyelőre nem ke- 

rül teljesen felhasználásra - 

a legközelebbi öt év alatt An- 
glia rendes és rendkivüli had- 
ügyi kiadásai nem maradnak 

ezerötszáz millió, vagyis más- 
fél milliárd angol fonton alul. 

Román pénznemben ez ezerötszáz 

milliárd leinek, azaz másfél billiónak 
felel meg. 
Az angol Fehér Könyv a következő 

pontokat tartalmazza bevezető részé- 

ben: 
1. A négyszáz millió fontot nem 

jes egészében hadfelszerelési célokra 
felhasználni, tény azonban, hogy 

a kormány a következő öt esz- 
tendő folyamán körüibelül 

ötszáz millió fontot fordit a 
szárazföldi hadsereg, a légi- 
flotta és a tengerészet felsze- 

relésére. 

2. A felszerelési terv rugalmas és 

bármikor módositható. 
3. Az angol parlamentnek módjá- 

ban áll a terv keresztülvitelét bármi 

kor ellenőrizni és az angol kormány 

kész arra, hogy a terv egyes részle- 

teit bármikor ujból letárgyaltassa. 

Ezekután következik az angol fegy- 
verkezési terv megindokolása. A ha- 

ditechnika -- mondja a Fehér Könyv 
- az utóbbi időben kisé megbénult és 

azért felírissitésére van szükség. 

A hadiszerszámok, a motori- 
zájt hadieszközök és a hadi- 

MAGYAP NADILAP 

parlai 

óvobD 

gépek, valamint a tulajdon- 
képpeni fegyverek moderni- 

zálásra szorultak és szükség 

mutatkozik, hogy azokat uj 

modellekkel cseréljék ki. 

A légi fegyverkezés váratlan és min- 

dent legyőző, pusztitó erőre jutott. 
Szükséges tehát, hogy az angol flotta 

a haladás megfelelő szintjére kerül- 
jön. Ezzel párhuzamos a légi támadá- 

sok elháritása és a polgári lakosság 

légvédelmi szükségleteinek kiépité- 
se. Az angol királyság érdekei és az 
angol tengeri hajózás védelme sulyos 

feladatokat rónak az angol hadi tenge- 

részetre, amelyek teljesitése a tengeri 

flotta megfelelő kiépitése nélkül lehe- 

tetlen. 

Anglia kötelessége, hogy a 

tengerek szabadságát bizto- 
sitsa. 

Az angol anyaország védelme a 
hadvezetőséget a legnagyobb felada- 

tok elé állitja. Hasonló feladatok vár- 

nak azonban az angol birodalom koro 

naországaiban is a hadvezetőségre. 

Ennélfogva szükséges ugy az anya- 

országban, mint pedig a koronaor- 

szágokhan uj várak és erőditmények 
létesitése. 

A Fehér Könyv harmadik része kü- 
lön-külön szól az egyes fegyvernemek 

modernizálásáról és különböző részle- 

tes adatokat tartalmaz a fegyverke- 

zési terv végrehajtására vonatkozó- 

lag. 

Többek között az angol kor- 

mány azzal a tervvel is fog- 

lalkozik. hogy ugynevezett 

„árnygyárakat is léfesit, 

amelyekben hadfelszerelési 

cikkeket állitanak elő, 

tartalékgyárakat 

de azokat az első szállitmányok után 

üzemen kivül helyezik, azonban mnt 
állandóan készen- 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

Feléc Künyv az angol fegyveckezéseől 

A ilás lcún 
teánap terjesztettélt az andol 

ent elé 

kölcsönét 

létben tartják. Ezek az árnygyárak 

háboru esetén mindenkor ujból és 
azonnal üzembehelyezhetők. A hábo- 
rus szempontokból fontos magánipari 

vállalatokat is ugy rendezik be, hogy 

azok minden pillanatban hadigyár- 

tásra legyenek átalakithatók. A pol- 

gári lakosság légi védelmére vonat- 

kozólag a Fehér Könyv nagyszabásu 

terveket tartalmaz. 

A nagyvárosokat ellenséges 

bombatámadásoktól óriási fém- 

hálók fogják védeni. Ezeket 

a hatalmas hálókat részben 
léggömbök tartják a magas- 

ban, részben pedig igen ma- 

gas és külön e célra épülő 

oszlopokra erősitik azokat. 

Azonkivül uj fülelő készülékeket is 

állitanak fel nagyszámban. Ezek 

olyan érzékenyek, hogy közeledő el- 
lenséges repülőgépeket már hihetet- 

len messzeségből megérzenek s riadó- 

jeladással figyelmeztetik a lakossá- 

got, hogy a földalatti menedékekbe 
siessen, ahol bombák és gázak táma- 

dása elől egyaránt védelmet találhat. 

Gondoskodik a hadvezetőség ezenki- 

vül Anglia egész lakossága számára 

gázálarcokról és lélegzési készülékek- 

ről. A hadfelszerelési programot a 
passziv védekezést szolgáló számta 

lan müszaki javitás felsorolása egé- 

sziti ki ; 

A Fehér Könyv végezetül 

hangsulyozza, hogy a mult- 

ban a fegyverkezés Angliá- 

ban igen lanyha volt és hogy 

a mulasztások pótlása immár 
elkerülbetetlen. 

A londoni lapok teljes terjedelem- 
ben közhk a Fehér Könyvet és ahhoz 

magyarázó megjegyzéseket füznek. 

Egyformán hangsulyozzák, hogy 

mmamees 

dettje, s a bolsevista világpolitikába és 

világgazdaságba beletársult jóhisze- 

müek és számitók, ezek mind:mind 
megdöbbenve fordulnak a vészjelek 

felé: „megtébolyult az a Stalin?" Csak- 

ugyan Stalin az egész bolsevistarend- 

iunista hajlamu megtévelye- 

dalást. A tartós hatalom csak az ember 

tésen tud felépülni. 

telelemre, az ijesztésre alapitott hata- 

lom magában hordja a lelkiismeretfur- 

jóságokon, az egymásban való kölcsö- 
nös bizaimon, e bizalomból jövő külde- 

Minden más hata- 

most kongatják szet a világba is a bol- 

ijelei. Ott most a kezdeti, a hatalom 
alapitó borzalomkeltés folytatja önön- 
magát. Nem adhat mást, mint ami a lé 
nyege. Magában hordja végzetét, s föl- 

szer alapitó gárdájával végezni akar. A lom csak „átmeneti." Ezt a tanulságot falja saját magát. 

sevista államnak önmagáról szóló vész 



ezerötszáz millió font sterling a kép- 

zelet számára is óriási összeg, azon- 

ban az angol népnek ezt a nagy áldo- 
zatot a nemzetvédelem érdekében zu- 
golódás nélkül kell meghoznia. 

Az angol alsóház tegnap délutáni 
ülésén Neville Chamberlain 

kincstári miniszter benyujtotta a 
négyszáz millió fontos kölcsönre vo- 

natkozó törvényjavaslatot. Az ellen- 
zék példátlannak mondja az esetet, 
hogy a kormány béke idején fegyver- 

kezésre kölcsönt vesz fel, azonban 

Ohamberlain kijelenti, hogy ez nem 

az első eset Anglia történetében. Az 

ellenzék csak a nagy kölcsönt tekinti, 
de nem ismeri azokat a végtelenül su- 
lyos feladatokat és kötelességeket, 

amelyek a kormányt a kölcsön felvé- 
telére kényszeritik. 

Anglia a háboru után, akár a 
többi ország is, nem számolt 

azzal, hogy még egyszer há- 

borura kerülhet a sor. A 
tüöbbi ország mindamellett 
legyverkezett, amig Anglia 

ezt nem tette megzgz 

Azonban Angliának s lépést kell 

most már tartani a többi állammal a 
fegyverkezés terén, Nem szabad elő- 

fordulnia annak, hogy egy esetleges 

háboru esetén az angol hadsereg 
olyan ellenséges hadsereggel találja 

magát szemben, amely sokkal jobban 

van felfegyverkezve. Meg kell je- 
gyeznem, - mondotta még a pénz- 

ügyminiszter - hogy az 1500 millió 
font, amelyet öt év leforgása alatt 
szükségesnek tartunk fegyverkezési 
célokra költeni, nem végleges, 

Ha szükségesnek mutatkozik, 
eesetleg csökkentjük, de lehet- 

séges, hogy korántsem lesz 

elegendő az egész fegyverke- 

zési programm megvalósitá- sára, 

Vagy pedig nem épitsünk uj hadiha- 
jókat, hogy aztán rozzant hadiha- 
jóink az ellenfél modern hajóival ta- 
lálják magukat szemben? Ne gyüjt- 
sünk lőszereket, hogy aztán az a kel- 

lemetlen meglepetés érjen minket, 
mint a világháboru első hónapjaiban, 

amikor kiderült, hogy nincs lősze- 
rünk? Vagy hagyjuk védtelenül váro- 
sainkat és vonuljunk tengeren tuli 
kikötőinkbe: 
Ifjabb Henderson Artur: Mi. 

előtt a pénzügyminiszter ur fejtegeté- 
seit elfogadjuk, szeretnők tudni, hogy 
saját háborunkra gondol-e, vagy pe- 
dig olyanra, amely az általános biz- 
tonság rendszeréből folyik? 

Neville Chamberlain beszéde foly- 
tatásában hangsulyozta, hogy a fegy- 
verkezési munkálatokat sürgősen kell 
végrehajtani, nehogy Anglia más ha- 
talmak mögött elmaradjon. 

A fegyverkezési terv nem a 
háhoru, hanem a béke érde- 
kében készült, A békét akar- 
ja Anglia mintaszerüen fel- 
szerelt hadseregével megvé- 

deni. Nem szabad elfelejteni 
azt sem, hogy egy kellően fel 
nem fegyverkezett ország csá- 
bitja a jól felfegyverezett or- 

szágot háborura. 

A háboruskedvü ország azonban meg- 
gondolja a dolgot, hogy egy hason- 
lóan jól fegyverzett országgai kikezd- 
jen-e. Országunk minden gazdagsága 

éés területe nem maradhat védtelenül. 

vábbra is latba veti a béke érdekében. 
Befolyásunk felfegyverkezésünk ará- 

nyában nő, vagy csökken. A békét 
egyetlen állanm sem csinálhatja és 

tarthatja meg egymagában, hanem 
csak a többiekkel együtt. Azután is- 

mertette a kölcsön visszafizetésének 
részleteit, egyuttal hangoztatta, hogy 

Berlinből jelentik, hogy EFaulha- 
ber müncheni biboros hercegérsek 

feltünéstkeltő prédikációt tartott. Be- 

szédében kijelentette, hogy a német 
birodalmi kormány a Vatikánnal kö- 

tött konkordátumot nem tartotta be. 
A prédikáció után a kormány részé- 
ről hivatalos közleményt adtak ki, 

a londoni nagy lap 

Madrid körül a harcok a legádázabb 
mértékben folynak. Madrid vörös védel- 
mezői tegnap megkisérelték, hogy a Va- 
lencia felé vezető utat a nemzeti csapa- 
toktól visszaszerezzék, A kisérletek azon- 
ban meddőek maradtak, mert a nemze- 

tiek az összes támadásokat visszaverték. 

A nemzeti csapatok repülőgépei állan- 
dóan szemmel tartják az utat és megsem- 
misitik az összes jármüveket, amelyek 
Madridból jönnek és az ostromzárat át 
akarják törni. 7 

A déli fronton Almeira ellen megkez- 
dődött az offenziva. A nemzeti csapatok 
lényeges erősitéseket kaptak, A Motril és 
Almeira közötti országutat állandóan 
ágyutüz alatt tartják, hogy igy megaka- 
dályozzák a vörös csapatoknak Almeirá- 

ba való vonulását, 

A valenciai rádió tegnap hivatalos köz- 
leményt adott le, amely szerint Caballero 
miniszterelnök sebe szépen gyégyul és 
aggodalomra nincsen ok. Ez a hir szenzá- 
ciót keltett, mivel Caballero m b 
léséről senkinek nem volt tudomása. Pá- 
risi lapok szerint Caballero ellen merény- 
letet követtek el és megsebesitették. A 
merénylőket letartóztatták és kutatják 
társaikat, A vörös kormány az eseményt 
titokban akarta tartani, azonban mivel 
olyan hirek terjedtek el, hogy Caballero 
haldoklik, szükségesnek tartották a hi- 
vatalos jelentés leadását, 

a kölcsön sem a hitelt, seni 

a munkanélküli segélyezést 
nem renditi meg. 

Pethick- Lawrance munkás- 
párti ellenzéki vezér erősen birálta a 
kormány fegyverkezési politikáját. 
Kijelentette, hogy az kapkodó és le- 

A News Cronicle malagaj tudósitóját, 

hetetlen vele egyetérteni. 

A szószékről támadta 

a műncheni biboros a kormányi 
amelyben kijelentik, hogy a templomi 

szószék nem alkalmas hely politikai 

jellegü nemzetközi szerződések ma- 

gyarázatára,. A konkordátum magya- 
rázata kizárólag a diplomáciai körök 
feladata és egyedül a politikusok hi- 

vatottak megállapitani, vajjon egy 

szerződést megszegtek-e vagy sem. 

Halálra itélte a statáriális biróság 

magyar származásu 

spanyolországi tudósitóját 
Köstler Artur magyar állampolgárt a 
nemzetiek statáriális birósága halálra 
itélte, Köstler ugyanis Malagában tartóz.- 
kodott, amikor az még a vörösök kezén 

volt és ott maradt a városnak a nemze- 
tiek által történt elfoglalása után is. Ki- 
derült róla, hogy azelőtt a vörösök érde- 
kében dolgozott, a város eleste után pe- 
dig titokban összeköttetést tartott fenn 
velük. A halálos itélet elhangzása után a 

külföldi ujságirók és az angol követ köz- 
henjárására Franco tábornok megke- 
gyelmezett Köstlernek és büntetését több 
évi kényszermunkára változtatta át, A 
News Cronicle kéri az angol külügymi- 
niszteriumot, járjon közbe, hogy Köstler 
büntetését teljesen engedjék el. Köstler 
harmincegy éves, budapesti születésü uj- 
ságiró évek előtt Bécsbe költözött, majd 

Szovjetoroszországban tartózkodott, ahol 
meg is nősült. A német nemzeti szocialis- 
ta uralom előtt a berlini Ulistein-cég 
szolgálatába lépett, amely Egyiptomba 
küldte. Hitler uralomrajutása után az 
Ullstein-cég megszünt, mire Köstler Lon- 
donba ment és a News Cronicle munka. 
társa lett. 

A nemzeti kormány hadbirósága halál- 
ra itélte az oviedój egyetem rektorát, mi- 
vel az a vörös kormány szolgálatában ál- 
lett. A kaunasi egyetem rektora most 
táviratot intézett Franco tábornokhoz, 
akit arra kér, hogy az oviedól rektornak 
kegyelmezzen meg, 

Március I-én, hétfőn este 

30 tagu jazz-zenekar 

Várady Aladár 
25 éves jubilcuma 

a Városi Szinházban 
Bucurestii, bécsi, budapesti és stockholmi kiváló 

vendégművészek szereplésével 

9 órai kezdettel 

Helyárak: 20-100 lei-ig 

nescu külügyminiszter fogad 

AA 

találmánya 
Egy timisoarai származásu 
pesti orvos világra szóló talál 

nak hirével vannak tele a kültfö 
pok. A fiatal orvos Rósa Lász 
a budapesti Pajor-szanatóriu: 
vosa, egyetemi tanársegéd, fi 

rosunkban született Rósa Ernő 
pesti kereskedelmi vállalkozónal 

unokája a Timisoarán élő Rósa 
volt bánsági földbirtokosnak 

László dr. a Pajor-szanatórium 

hullámu osztályát vezeti és az 
tromossággal való gyógyitás 

nagy eredményeket ért el. Tal 
nya, amelyet a magyarországi 

szövetség gyülésén ismertetett, 
vidhullámu sugárzások mérésére 
natkozik. Ez eddig semmiféle m 
rel nem volt lehetséges és az ada 
pusztán orvosi becslés alapján 
tént. Egyes betegségek kezelé 
pedig igen fontos, hogy a sugárz! 
tulkevés, sem tulsok ne legyen. 
László dr. találmánya óriási hal 
jelent a gyógyászat terén és igy 
hető az a lelkesedés, amellyel a 
szakorvosok fogadták 

Tőldőntuti 
oss 

Oregon, amerikai állam egyik kis v 
sában Mr, Bratt legnagyobb bom i 
sága az volt, hogy felesége sehogyan em 

tudta megérteni dohányzó szenvedé 
Az asszony mindig veszekedett a f 
vel, hogy miért sziv annyit és hol 

hozta fel, hogy a függönyöket tönk! 
szi a szivarfüst, hol pedig arra pars 
kodott, hogy lélekzetet sem tud venn 
szobában Csak a férfi halála vetett v 
az asszony veszekedésének. Mr. i 
azonban végrendeletet készitett, any 
ben halála után bosszut állt felesém 
Sokszázezer dolláros vagyonát az 
szonyra hagyta ugyan, azonban azz: 
kikötéssel. hogy özvegye köteles min 
nap hites tanuk jelenlétében öt szivaro 
szivni, Amennyiben nem tenne eleget 
nek a kikötésnek, akkor az egész vasmnm" 
jótékony célra jut. Az asszony, amo 
felolvasták a végrendeletet, azonnal n 
bizta ügyvédjét, hogy perrel tám: 
meg férje utolsó akaratát azon az 
pon, hogy Bratt nem volt épelméjü. 1 
nagyobb meglepetésére kiderült, hog 
szenvedélyes dohányos már előre szár! 
ezzel az eshetőséggel ég eleve kereszil 
huzta felesége számitásait, mert ugy 
aznap, amikor a végrendeletet elké 
tette, két törvényszéki elmeszakért 
megvizsgáltatta magát és bizonyitvá 
állittatott ki arról, hogy teljes szell! 
ereje birtokában irta meg testamel 
mát. 

A Balkán-szövetség tanácsko 
sai. A Balkán-szövetség álla: 
külügyminiszterei Athénben tegi 
folytatták a megbeszéléseket. Ar 

román ujságirókat és kijelen 

hogy a konferencia tanácskozá 

tatódnak, Athéni jelentés sze 
dig főképpen a bolgár-jugoszláve 
mény ügyét tárgyalták. Antonescu 
a román bizottság ma este hagyják 
a görög fővárost. 

HIRDESSEN 



ehuschnigg osztrák kanecel- 

rnapi beszéde Ausztriát is- 

az európai érdeklődés középpont- 

Papen bécsi német 

követ Berlinbe utazott, hogy ott 

ath báró német külügyminisz 

Schuschnigg beszédének hátteré- 

formálja. 

Ez annál is inkább fontos, 
mert hiszen vasárnapra Bécs- 

be várják Neurath bárót. 

ondoni reggeli lapok arról irnak. 

chuschnigg szövetségi kancel- 

zalép, vagy legalább is kormá- 

alaposan átalakitja. Ezzel kap- 

san a párisi osztrák követség 

ap délelőtt hivatalos közleményt 

ki, amelyben ezt a hirt megcá 

Ugyancsak ecáfolják azt a má- 

adást is, mely szerint Schusch- 

azért mond le, hogy Londonban 

gye az osztrák követség veze- 

gyuttal kijelentik azt is, 
gy nincs szó az osztrák 

rmány átalakitásáról sem. 

chnigg személyével kapcsolato- 

mindössze annyi az igazság, hogy 
Hlár, akinek felesége másfél 

halálos autóbaleset áldozata 

ól nősülni szándékozik. A 

lár magánéletének ez az esemé- 

azonban nem függ össze az oszt- 

állampolitikával. 

umAz olasz lapok szintén foglalkoz- 
2 osztrák kérdéssel és azt irják, 

Olaszország kormánya a 

Habsburg-restauráció kérdé- 

sében nem kiván állást fog- 

lalni. 

zország - mint az felelős állam- 

fainak korábbi nyilatkozataiból is 
tszik - a restaurációt Ausztria 

litikai ügyének tekinti, amellyel 

csolatosan nem kiván nemzetközi 

yodalmakat felidézni. Az osztrák 

urációból nemzetközi probléma 

abban az esetben lehetne, ha 

anakkor Magyarországon is vég- 

arnák hajtani a restaurációt és 

minemü kisérletet is tennének ar- 

vonatkozólag, hogy a kettős mon- 

á valamelyes formában vissza- 

tsák. 
Az osztrák sajtó ujból megerősiti 
huschnigg kancellár olaszországi 

A találkozás azonban Musso- 
inivel nem Rómában, hanem 

vagy Firenzeben, vagy pedig 
Forliban fog végbemenni. 
ában ugy tudják, hogy Schusch- 

z alkalommal részletesen tájé- 

bruár hó 27. én, szombafon este 

mnarancs-bál 
pazar diszitéssel a 

DPlamni-fiéle vendégőben 
enyey-telepen. A zenét a kiz 
Brog ag-jazz és egy cigányz 

agy események 

előtt áll ismét 

Auszíria népe 

Delbos francia miniszten 

tegnap fogadta Welezek párisi né- 

met nagykövetet, utána pedig Pu- 

rics jugoszláv követet. A francia 

Bratianu Constantin, a liberális 

párt Timis-Torontal megyei szerveze- 

tének elnöke, tegnap reggel városunk- 
ba érkezett. Az ünnepélyes fogadtatás 

után Bratianu Constantin az állomás- 

ról Nistor Dimitrie dr. megyei pre- 

fektus lakására hajtatott, ahol villás- 

reggeli volt tiszteletére. Délelőtt tiz 

őrakor a liberális párt klubhelyiségé- 

ben értekezlet kezdődött, amelyen 

Bratianu Constantin ismertette a bel- 

politikai helyzetet, majd a párt meg- 

erősödését célzó ujjászervezési mun- 

káról beszélt. Ezért elhatározták a 

községi csoportok uj beosztását és 

gyarapitását, hogy igy ujabb tömege- 

ket nyerjenek meg a pártnak. A me- 

gyei szervezet eddig tizenhárom szol- 

gabirói körzetnek megfelelően volt 

beosztva. Most azonban kisebb körze- 

teket létesitettek három-hat község- 

ből, ugy, hogy több mint ötven körzet 

müködhetik majd. Nistor Dimitrie 

dr. prefektus, mint a szervezet elnöke 

ismertette az uj beosztást és előter- 

jesztette a körzetek vezetőinek névso- 

Szerencsés emberek bBoldogságtól 

sugárzó arcának ragyogása töltötte 

be tegnap a délelőtti órákban a Kö
zponti 

Bank helyiségét, Ünnep volt ez nekik, de 

még a banknak is. 5280000 lei feküdt a 

bank pénztárának márványlapján abból 

a hat millió leiből, amelyet a köteles adó 

levonásával négy nyerőnek kifizettek. Er- 

re az ünnepélyes aktusra Timisoarára 

érkezett az állami osztálysorsjáték köz- 

ponti vezetősége részéről Chirculescu Iu- 

lan igazgató is Jókedvő volt a bank ve
- 

zetősége is, hogy az intézet által el- 

adott sorsjegyekkel négy ember millio- 

mos lehetett, A bank mellékszobáiban 

vártak a pénzre a szerencsés nyerők: 

Graf sandrai gazdálkodó, Fischer detai 

vendéglős, egy postatisztviselőnő és egy 

állami hivatalnok. Ez a két utóbbi szi- 

goruan rangrejtve kiván maradni. Fi- 

scber vendéglőssel eljött a felesége és a 

kislánya is. Fischerné hangoztatta, hogy 

amióta hétfőn délután telefonon közölték 

vele a nyereményt, azóta nem tud aludni. 

Graf kiséretében két rokona volt. A má- 

sik két rangreitett nyerő nem mutatko- 

zott, Azok a nagy nyilvánosság kizárásá- 

val vették fel nyereményüket, Fescherék 

és Grafék ellenben boldogan állottak oda 
a pult mellé a pénzhez és Engel Bandinak 
nem nagyon kellett őket biztatni, hogy 

koztatja Mussolinit az osztrák Habs- külügyminiszter a 

burg-restaurációval kapcsolatos ter- Sehuschnigg legutóbbi beszédéről tár- 

vekről. gyalt. 

A liberális párt megyei szervezete 

ezentul ötvennél több 

körzetből áll 

eee 

Midousütt millioma 

átveszik a tauktau a főnyeceményt 

két követtel 

Párisban az a meggyőződés, 
hogy Ausztriában valami ké- 

szül és hogy eljövendő nagy 

dolgokkal kell számolni. 

rát, amelyet elfogadtak. Timisoarán 

megmaradt az öt körzet, a városrészek 
beosztásának megfelelően. A harma- 

dik kerületi tagozat elnöke Coman 

Augustin főpolgármester, a második 

kerületi tagozat elnöke Golumba 

Traian lelkész, az első kerületi tago- 

zat elnöke Porumb Nestor dr. ma- 
radt. A negyedik és ötödik kerületi 

tagozat elnökeit csak ezután fogják 
megválasztani, mert az eddigi elnökök 

vidéki szervezetek élére kerültek. Az 

értekezleten felolvasták a tanulmányi 
kör alapszabályait is, amelyeket el- 

fogadtak. Bratianu Constantin elnök 

a tanulmányi kört megalakitottnak 
jelentette ki és inditványt terjesztett 
elő, hogy annak elnökévé Cosma 

Aurel dr. képviselőt válasszák meg. Az 

inditványt lelkesedéssel togadták. Cos- 

ma Aurel dr. képviselő megköszönte 

az iránta megnyilvánult bizalmat és 

vázolta a tanulmányi kör munka- 
programját. Bratianu Constantin, 

mint Nistor Dimitrie dr. 
fektus vendége, ma estig 

sunkhan. 

megyei pre- 

marad váro- 

e. 

él 

.. 

tenyképfelvétel készült. Akkor aztán elé- 
jük tették a nyugtát, amely 1,320.000 lei 

felvételéről szólt. Fiseher szó nélkül alá- 

irta, ellenben Grai kijelentette, hogy 

majd csak akkor adja az aláirását ha a 

pénzt megolvasta. Egy milliót csupa ez- 

resekben, háromszázezer leit csupa öt- 
százasokban kapták és pedig a Nemzeti 

Bank szalagozott, pecsétjével ellátott kö- 

tegeiben, a husz darab ezrest ugy számol- 

ták le nekik mintegy ráadásul. A szeren- 

csés nyerők a töméntelen pénzt magukkal 

hozott hőröndökbe rakták bele gyengé- 

den, szeretettel. Grat örömében a bank 

két altisztjének háromezer leit adott, Fi- 
scher a viszontlátásra köszönt el a bank- 

tól. Ugylátszik, biztos benne, hogy legkö- 

zelebb megint nyer. A sorsjegyet a jövő 

hónapi huzásra már meg is vásárolta, Az 

árát a mellényzsebéből fizette ki két 

ezüst százasaol. Kijelentette egyébként, 

hogy a pénz nagyobbik részét kislánya 

kapja, a kisebbik része a fiáé lesz majd. 

Graf házat és földet vásárol a nyeremé- 

nyen. Házat vesz egyébként a két rang- 

rejtett nyerő is. 

rő is Kifizettek több hetvenezer, ötvenezer 

és huszezer leies nyereményt is. Az egyik 

A Központi Bankban vásárolta egyéb- 

iránt sorsjegyét még más szerencsés nye- 

hetvenezer leies nyereményt három állás- 

Reumatikus 

fájdalmak 
A reuma a legelterjedtebb népbeteg- 

ség. Csillapitó szerek révén rövid időre 

eltünnek a fájdalmak, de a betegség 

okát ezzel nem szüntettük meg. Éppen 

ellenkezőleg. A betegség zavartalanul 

fejlődik tovább. De a Togal, ez a bevált 

gyógyszer, amely éppen különleges 

gyógyitó tulajdonságai miatt az orvosi 

tudomány büszkesége, alaposan gyó- 

gyit betegségeket, mint reumát, kösz- 

vényt, isiászt, valamint sulyos hüléses 

betegségeket (grippe, stb.). A Togal- 

tabletták erős baktériumolő hatásuak, 

a testből a mérgező anyagokatalaposan 

kiválasztják, miáltal megteremtik a be- 

teg szervezet teljes gyógyulásának elő- 

feltételeit. 

pok óta éheznek és nagy keservesen meg- 

szerzett banijaikat rakták össze, hogy 

hárman előteremtsenek 200 leit a sors- 

jegyre. Az ujságból értesültek a nyere- 

ményről kedden reggel. A nyereményre 

száz leit kölcsönt kértek, hogy aznap ebé- 

delni tudjanak. Fejenkint huszezer lei 

jutott nekik, Ez a három szegény fiatal- 

ember nem lehetett volna nagyobb 

mértékben boldog akkor sem, ha másfél 

milliót kapott volna. A fejenkinti husz- 

ezer lei nekik inséges körülményeik kö- 

zött milliót jelent. 

(Kolum Bácsi) 

v.... 

Két pofon 

összebékitett 

egy családot 
Budapesten az egyik villamosmeg- 

állóhelyen nagy volt a tolongás. A so- 
kaság között volt egy idősebb ur is, 

aki megunta a lökdösődést, méregre 

gyulladt, hirtelen hátrafordult és 

a mögötte álló fiatalember arcára két 

csattanó ütést mért. Azután benyult a 
zsebébe, névjegyet vett ki, amelyet az 
inzultált fiatalembernek adott át. A 
névjegyen Barba Imre név állott. 
A fiatalember alig pillantotta meg ezt 

a nevet, amikor a helyszinéről távozó 
idősebb ur után sietett és ezekkel a 

szavakkal állitotta meg: 

- Az én nevem is Barba Imre! 

Az idősebb ur először kételkedve 
nézett a fiatalemberre, azonban csak- 
hamar kiderült a valóság. Az idősebb 

Barba Imre még a háboru előtt el- 

hagyta feleségét és az akkor még alig 

két éves fiát. A törvényszék kimondta 

a házasfelek elválasztását és azok az- 

óta sem látták egymást. 

Az idősebk Barba Imre nagyon 

meghatódott, amikor igy megismerke- 

dett a fiával és szivesen fogadta a 

meghivást, hogy menjen elalakására, 

ahol megtalálta elvált feleségét is. A 

két pofon igy békitette össze Barba 

Imrét fiával és feleségével. 

Seba követ állásától való felmen- 

tését kérte. Tatarescu miniszter- 

elnök tegnap kihallgatáson fogadta 

Seba Jan bucurestii csehszlovák kö- 

vetet, aki közölte a miniszterelnökkel, 

hogy Benes csehszlovák köztársasá- 

gi elmök elé kérelmet terjesztett, 

amelyben bucurestii állásától való fel- 

mentését kérte. Politikai köi 
ugy vélik, hogy ilyen körülmény 

között Seba követ visszahivása befe- 

zenekar szolgáltatja. 
barátságos arcot ecsinálijanak, amikor a 

. 

talan fiatalember nyerte, Ezek már hóna- 
jezett ténynek tekünthető. 
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Romániában: 
Maganosoeknak egy hónapra 70, mne 
gyedévre 200, félévre 380 egész évre 

750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 300 egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

EL 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, ne 
gyedévre 10 félévre 20, egész évre 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. 
gyedévre 8 félévre 15 egész 

30 pengő. 

ne- 
évre 

Teleten: 
2.52, este 10 óra után l4-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi.-nyomda uyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
FEBRUÁR 18-án, csütörtökön a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Traian-téren 
Kigyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkleregyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Kilencvenezer 

levő 

öngyilkosjelölt 

sétál Londonban 

Óriási feltünést keltett Angliában Ro- 
bert Sinclair Metropolitan Man cimü 
könyve, Ebben a könyvben a szerző azt 
bizonyitja, hogy London fénye és jóléte 

csak látszat, mitosz. Lakói közül sokan 

éhen halnak, minden harmadik londoni 
szegényházban vagy közkórházban hal 

meg, minden tizenötödik szervezett mun- 

kás munka nélkül áll, 643 statisztikus 
adatainak alapján Sinclair azt irja a „ré- 

gi, nemes városról'", hogy a piszoknak, 
nyomoruságnak. kétségbeesett küzködés- 
nék undoritó halmaza, London belvárosai- 
ban 25.000 rosszultáplált iskolásgyereket 
tartanak nyilván. 90.000 öngyilkosjelölt 

sétál állandóan a főváros uteáin; napon- 
ta átlag öt öngyilkosságot követnek el, 
ezekből három végződik halállal, Mint- 
hogy mi nem szoktuk boldogságunkban 
megölni magunkat, mint a japánok 
mondja Sinclair - hanem csak kétségbe- 
esésből, mint Judás, 90.000 londoni él a 
legmélyebb kétségbeesésben az egészsé. 
ges és civilizált Anglia állitólag legbol- 
dogabb korszakában." Az utóbbi időben 
Londonban nagy drágaság is jelentke- 
zett, ami a nyomort még fokozta, Mérték- 
telenül megdrágult az élelmiszer, a nyers- 
anyag és a különhöző készáru is. A köz- 
vélemény a drágaság letörésére sürgeti a 
kormány intézkedéseit 

- A megyéspüspök a gyermekek 
első áldozásánál. Pacha Ágoston 

megyéspüspök a nhusvét ünnepkör 

alatt több környékbeli községben 
megjelenik a gyermekek első áldozá 
sánál. Igy április 11-én Fratelia, áp- 

rilis 18-án Lenauheim és április 25-én 
Mailat községekben részesitiapüspök 
az iskolásgyermekeket az első áldo- 

London egyik külvárosában a na- 
pokban meghalt Maxim Strian- 

kofi, Hátrahagyott okmányaiból ki- 

derült, hogy Striankoff a háboru utá- 
ni idők egyik legnagyobb csalásának 
elkövetője volt. Ekkor aztán a londoni 

ujságok egyszerre nagy cikkekben ir- 
ták meg Striankoff viselt dolgait. 

A világháboru után egy országrész- 
nek, amely azelőtt Ausztriához tarto- 

zott, uj vasutvonalra volt szüksége, 

amelynek egy hegylánc állott utjá 
ban. Elhatározták, hogy alagutat épi- 
tenek. Akkor jelentkezett Striankoff, 

aki gazolta, hogy épitészmérnök és 

ajánlatot tett az alagut épitésére. Pá- 

lyázott több nagy épitési vállalat is, 

de amikorazártajánlatokat felbontot- 

ták, kiderült, hogy Striankotf a leg- 

olcsóbbnál is negyven százalékkal ol- 

csóbb. Igy tehát az alagut épitését ő 
kapta meg. 

Striankoff aránylag kevés mun- 

kást fogadott fel és ezekkel nagy 

deszkatábort épittetett. Az épités te- 

rületére idegent nem engedtek. A 

munkásoknak hét évre szóló szerző- 
dést adott, biztositotta őket arról, 

hogy baleset egyiküket sem éri, ezzel 

szemben meg kellett esküdniök, hogy 

- Az evangélikus nőegylet rendkivüli 
közgyülése. Az evangélikus nőegylet e hó 
19-én, pénteken délután 5 órakor az egy- 

házi tanácsteremben rendkivüli közgyü- 
lést tart, amelynek tárgya az uj vezető- 
ség megválasztása lesz. Kérik erre a fon- 
tos gyülésre a tagok teljes megjelenését. 
Amennyiben a közgyülés nem volna ha- 
tározatképes, ugy azt február 26-án tart- 
ják meg ujból, amikor is tekintet nélkül 
a jelenlevők számára a napirendet letár- 

gyalják, 

- Eilhunyt iskolaigazgató, Glauz 

Rudolf nyugalmazott lugoji iskola- 
igazgató az egyik helybeli szanató- 
riumban meghalt. Az érdemes peda- 

gógust gyászolják felesége, született 

Angerbauner Angelina, továbbá a 
Glauz, az Angerbauer és a Bauer csa- 
ládok. Temetése ma délután öt órakor 

megy végbe a IV. kerületi temető 
Féger-kápolnájából. 

Európa legravaszabb csalója 
egy meglevő alagutat ujból 

megépitett 
mindarról, amit az épitésnél látni 

fognak, senkinek nem szólnak. Az épi 
tés hét évig tartott és gyakran jöttek 

hivatalos ellenőrök, akiknek Strian- 
koff mindenkor megmutatta az elké 

szült alagutrészt, melynek vége min- 

dig deszkával volt elkeritve. Végül el- 
készült a kibetonozott, kifalazott 
alagut, amelyet nagy ünnepélyesség- 

gel avattak fel. Striankoff rendjelet 

és egy milliós csekket kapott, amelyet 
kérésére az angol bankhoz állitottak 

ki. 
Londonban a csekket hiánytalanul 

kifizették. Nemsokára azután kide- 

rült, hogy Striankoff miért vállalta 

az alagutépitést olyan olcesón. Kide- 
rült, hogy a háboru alatt az osztrák- 
magyar hadsereg a hegyen át alag- 

utat épitett, amelyet kibetonoztak és 
kiköveztek, a háboru vége előtt pedig 

- mikor vissza kellett vonulniok - 

földdel tömtek be Striankoff mint ka: 

tonai mérnök résztvett ennek az alag- 

utnak az épitésében és a háboru után, 
amikor a munkát vállalta, csak a föl- 

det kellett abból munkásaival kitaka- 

rittatni. A kapott millió azonban ha- 
marosan elfogyott és Striankoff Lon- 

donban szegényen halt meg. 

- Lindbergh már Bagdad felé re- 

pül. Kairóból jelentik, hogy Lind- 

bergh ezredes óceánrepülő és fele- 

sége tegnap Bagdad felé repült. 

- Magyary Pál emléke. A Radnai 
Férfizarándok Egyesület kebelében moz- 
galom indult meg, amelynek célja, hogy 
a januárban elhunyt Magyary Pál 
püspöki helynök emlékére a székesegyz 
ház hajójának falába márványtáblát il- 
lesszenek. Magyary Pál ugyanis egyik 
megalapitója és éveken keresztül buzgó 
vezetője volt az egyesületnek. Az egyesü- 
let legközelebbi összejövetelén Ladá- 
nyi Kornél nyugalmazott törvényszéki 

irattáros teszi meg az erre vonatkozó ja- 

vaslatot. 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, I. kerület. 
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HERISÜVH 
f évi május hó1-re 10-15 s 
modern, esetlegtöbb lakásból isál 
lehetőleg központi tütéssel biróm 
dern, belvárosi 
házban is lenti lelté ! 

lelő lakást. Ajánlatokat a kia 
kérünk „Modemmn jeli. 

- Tekintélyes detai polgár halála 

tan meghalt ötvennyole éves kor 
Jüger Alfréd, az ottani társaság 
vezető személyisége. Évek hosszu 
elnöke volt a római katolikus egyháza 
ségnek, parancsnoka a tüzoltóságnak, 
zetője a polgári kuszinónak, ezen 
tevékeny részt vett minden kultur 
társadalmi és szociális megmozdulásn 
Ahol jót kellett tenni, vagy embertáai 
érdekében eljárni, ott Jáger Alfréd 
denütt az elsők között állott. Halálát 
szolja édesanyja, özvegy Jüger Izid 
született Bakaloviech Mária, test 
Lamoth Károlyné, Schieszler Zsi 
né, Noszkó Imréné, továbbá Jáger 
ria, Jáger Sándor és Jáger Imre, va 
mint nagyszámu rokonság. Holttestéth 

délután helyezik örök nyugalomra a 
tai temetőben levő családi sirboltba: 

- A villanyáram megölt egy 
inast. Tragikus szerencsétlenség tö, 
Resitán, ahol Hengstenberger József 
zenhét éves hentesimast a villany, 
megölte, A fiatalember a Resita-m 
hentesüzemének alkalmazottja volt 
fagyasztóban akarta a hust elrend 
amikor véletlenül hozzáért a vezetél 
és az áram azonnali halálát okozta 
vizsgálat megindult annak a megáll 
tásáraa hogy a szerencsétlenségért 
terhel a felelősség. 

zzeza 

Bágyadt, levert, dolgozni képte 
egyéneknél a bélmozgást reggel éh! 
morra egy pohár természetes „Ferenc 
zsef'" keserüviz csakhamar megélén 
az emésztőcsatornában összegyült s 

kot kiüriti, a vérkeringést szabaddá ! 
s a gondolkodó- és munkaképességet e 
li, Az orvosok ajánlják. 

a 

- A legsürgősebb utjavitások 
naton. Megirtuk, hogy Ronat lak! 
küldöttségileg járultak Coman 

gustin főpolgármester elé, akinek 
adták a rossz utakra vonatkozó pea 
szaikat. Coman főpolgármester n 

igérte, hogy az utak egy részét 1 

most megcsináltatja, a többi ro! 
közmunka végzésére szükséges ö 

get pedig a jövő évi költségveté 
veszi fel. A ronatiak, akiket a fő 
gármester igérete megelégedéssel 

el, tegnap este megbeszélésre 

össze, hogy megtanácskozzák, mel 
a legsürgősebb utjavitások és 
nek elvégzését már most kérjék. 
sürgősen kivánt utjavitási munk 

tokat jegyzékbe foglalták és azt 
man főpolgármester utasitásához 
ven a városi főmérnöki hivatal 
juttatják el. 

Hülés legjobb orv 
Diana sósborszesz! 
- A beteg Ferenczy Laeci javára 8 

olvasónk 100, egy magát meg nem nel 
özvegy asszony pedig 200 leit ados 

tt. A pénzt rendeltetési helyére 

aig erezhető „Prii Eri11 
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öszönöm önöknek, hogy meg- 

ezt a gyógyszert, amellyel a 

isszakaphatják egészségüket 
t. Teljes tisztelettel: Tóth 

aul. jud. Arad, p. u. Sofro- 

levelek szazait kapjuk az 

den részéből. amelyekben lel- 

zélnek a GASTRO-D" eso- 

ors gyógyitó hatásáról a 

báélbajok összes eseteiben. 

" kapható az ország összes 

ban és drogériáiban, vagy 

grendelhető 130- lei utánvét 

sászár E. gyógyszertárá- 

resti, Calea Vietoriei 124. 

A LENGYEL ÁLLAMFŐVEL 
Göring porosz miniszterel- 

t birodalmi miniszter - mi- 

tuk - kedden Varsóba érke- 

gérkezése után meglátogatta 

szky miniszterelnököt, majd 

mbeek gróf helyettes minisz- 

endége volt. A délután folya- 

szélést folytatott Rydz-Smig- 

iggyal, este pedig résztvett a 

ykövetség által adott fogadá- 

án reggel Göring Bialovice ál- 

okra utazott, ahol találkozott 

lengyel köztársasági elnök- 

1 vadászaton vett részt. A va- 

yamán természetesen politikai 

ésekre is sor kerül. 

oll angol hercegnő Prágába 

Atholi angol hercegnő a 

ztorlevél Pacha 

ök most adta ki 
ásztorlevelét, amelyben a pa- 

hiveket egyaránt a hithez va- 

odasra, kitartásra és a vallás- 

megerősödésre buzditja. Idézi a 

szavait, amely szerint a hit néle 

er nincsen Isten tetszésére. 

nemcsak hinni szükséges, ha- 

lekedeteket is kell véghezvinni. 

ugyanis az ember bizonyságot a 

ül a pásztorlevél felszólitja a 

égezzék el husvéti gyónásukat 

pás 

nyek segitői. Az operáció előtt 

ény asszonynak, a nyole gyer- 

aládnak és Rutkay volt gazda- 

R. pedig egyenkint tiz leit ado- 
K. R. olvasónk ezenkivül a 

rmekes család részére még egy 
elmiszert is hozott a kiadóhíva- 

écsi szénbányák munkásait 

Pécsett a szénbánya igazga- 
züntette az üzemet és négy- 

álozások. Tullius János ma- 

utca 4. szám alatt meghalt. Ha- 

ászolja özvegye, született Sikor 
nevelt fia Pilger János nyom- 
os és nagy rokonság, Temeté- 

ller Miklós bádogosmester 
t Memorandului-utca 114 szám 
hat éves korában meghalt. Si- 

zületett Rausch Ilona és 
onság. Temetése ma dél- 
megy végbe a III. kerü- 
polnájából, - Wingert 

lenc éves lakatosmester 

1-ut 57 szám alatt meg- 
felesége, született Barz 
két gyermeke és rokon- 
ma délután negyedötkor 

IV. kerületi temető kápol- 

A kamara tegnapi ülésén ismét szó- 
ba került az idegen államok megha- 
talmazott képviselőinek a Spanyol- 

országban elesett két légionárius Du- 

curestii temetésén való megjelenése. 

Goga Octavian azt fejtegette, hogy 

a temetésnek nem volt politikai jelle- 

ge, igy tehát az idegen álamok meg- 

hatalmazott képviselőinek a temeté- 

sen való részvétele nem jelenti 

mintha beleavatkoztak volna az or- 

szág belpolitikájába. Szerinte a mi- 

niszterelnök válasza igen éleehangu 

volt. 

A román fíront nevében Modrea- 

nu olvasott fel nylatkozatot, amely- 
ben szintén ilyen következtetésekre 

jutott. Ezzel szemben Junian ama 
véleményének adott kifejezést, hogy 

a külföldi képviselőknek a te- 

metésen való részvétele be- 

avatkozást jelent a belpoliti- 

kába. 

A kormany nevében Inculet he- 

lyettes miniszterelnök válaszolt a fel- 

szólalásokra és közölte, hogy a kor- 

mány részéről Tatarescu parlamenti 

válaszához nincsen hozzáfüzni valója. 

A kormány nevében azonban kérte a 

képviselőket, hogy a külpolitikai kér- 

désekhez a legnagyobb megfontolás- 

sal szóljanak hozzá, mert 

ezeknek a kérdéseknek a meg- 

oldását a kormányra kell biz- 

ni, amely az ország külpoliti- 

kai érdekeit és nemzetközi te- 

kintélyét féltékenyen őrzi. 

A szenátus tegnapi ülésén Lape 

datu elnök bejelentette, hogy Fili- 

pescu Grigore szenátor interpellá- 

ciójára a miniszterelnök irásban vá- 

laszolt és azután felolvasta Tatarescu- 

nak azt a beszédét, amelyet a Mota 

és Marin légionáriusok temetése 

ügyében két nap előtt a kamarában 
elmondott. 
Utána Filipescu Grigore kijelen- 

tette, hogy a miniszterelnök válasza 

azt, 

A legionáriusok temetése 

élénk vitát provokált a parlament 
tegnapi ülésén is 

mondhat azoknak, akik a nemzeti ön 

érzet tás, számitások fölé 
helyezik, Az idegen államok követei 
nek megjelenését nem lehet egyszerü 

részvétnyila atnak venni, mert eh- 

t a választás 

hez legaiább is személyes barátság 
szükséges, amely azonban ebben az 
esetben nem volt meg. 

Szerinte a külföldi meghatal- 

mazottaknak ki kellett volna 

kérni ebben az 

ügyben a román kormány vé- 

leményét. 

Az egyedüli enyhitő körülmény az a 

türelem lebet, amelyet a román állam 
eddig tanusitott. Egy román kormány 

előzetesen 

nem távozhatik olyan ügy miatt, 
amely nem pártkérdés, hanem az 

egész ország kérdése. Ezért tudja meg 

a kormány, hogy támogatásban ré- 

szesül az összes románoktól, akik ro- 

mánul éreznek és akiknek a naciona- 
lizmus nem választási árucikk. 

loanitescuD. R., a román íront 
képviselője szintén helyeselte, hogy 
ne engedjék meg az ország belpoliti- 

kájába való beavatkozást, 
de tiltakozott az ellen, hogy a 

két légionárius temetését po- 

litikai jellegzü megnyilvánu- 

lásnak tartsák. 

Gafencu kijelentette, hogy tisz- 

telet illeti az olyan áldozatot, amikor 

valaki hitéért küzd és elesik. Ezért 
tisztelettel adózik a két fiatalember 
által hozott áldozatnak, amely meg- 
mutatta, hogy az ifjuság át van hatva 

a férfiui bátorságtól. 

Manoilesecu felszólalása után 

lorga mondott beszédet, amelyben 

dicsérőleg szólt az épitő nacionaliz- 
musról, majd állást foglalt a diktatu- 
rák és a kommunizmus ellen. Kijelen- 
tette, hogy a két fiatalember, aki 
meghalt, egy eszméért vérzett el a vö- 
rös lobogóval való harcban, csodálatot 

érdemel. A halottakat sokfélekép- 
pen lehet tisztelni, de a halált nem 

szabad felhasználni senkinek, mimnt 

határozott volt. Ezért csak köszönetet 

Tavaszi napsütés. Tegnap egész 

napon keresztül kellemes, napsütéses, 

tavasziasnak mondható időjárás volt. 

Reggel korán még volt egy kis dér és 

fagy, azonban napfelkelte után a hő- 

mérő már a fagyponton állott. Meg- 

kezdődött a felmelegedés és délután 

négy órakor a hőmérő kilenc fok me 

leget mutatott. Elénkebb szél, sok he- 

lyen eső, a hegyekben havazás, vagy 

havas eső várható, az éjjeli lehülés 

gyengül a nappali hőmérséklet alig 

változik. 

- A Duna áradata több községetel- 

öntött. Ilfov megye déli részén a ki- 

áradt Duna több községet elöntött. 

Giurgiu kikötőjéből egy uszályha- 

jó a helyszinre érkezett, hogy szükség 

esetén a lakosságot elszállitsa. A Du- 

lefolyását lehetővé te- 
nán levő jégtorlaszokat felrobbantják, 

hogy igy a viz 

látványosságot. 

- A négus Csehszlovákiában te- 
lepszik le. Pozsonyból jelentik, hogy 

Hailé Szelasszié volt abesszin császár 

Csehszlovákiában telepszik le. Nyitra- 

megyében megvásárolta a Medveczky 

Kékkő várát, a hozzávaló birtokkal, 

amely valaha Balassa Bálint költő tu- 
lajdona volt. 

- Február 28. Redut. Aki kitalálja. 

hogy ezen két titokzatos szó mit jelent, 

az ingyen meghivót kaphat a szezon leg- 

sikerültebbnek igérkező báljára, Aki pez 

dig jegyét, - tiszteletjegyét megvált- 

ja, az ingyen bemehet a fent jelzett dá- 

tumon a Redut gyönyörüen feldiszitett 

termeibe, táncolhat Hi rseh-Schön- 

berger-Sailak Matyó elsőrangu ze- 

nekarának hangjaira, szórakozhatik a 

Kozhat a rendezőség ötletességein és jól 

érezheti magát kivilágos virradatig. Aki 

meghivót nem kapott, de arra igényt 

tart, jelentse be telefonon 15-44 vagy 22-89 

Lajos képviselő tulajdonát képező 

rongtornán tizenegy nemzet válogatot 

nagyszerüen beszervezett bárban, csodál- 

kicseréltek volna!" 

M ár rég nem éreztem magam olyan 
jól, mint mostanában. Senki sem 

ismer reám : mintha kicseréltek volna, 

olyan jókedvü, életvidám vagyok. A 
tosszkedv, a mogorvaság eltönt - uj 
ember lettem. Az ok: a rendes széklet, 
ARTIN révén. Szedem e kis dragéeket 

és hatásuk csodálatos, amellett szerve- 

nem szokta meg. zetem 

A Dr. WANDER üzemek 
készitménye. 
. 

Sikkasztó adóügynök példás 
megbüntetése. Hivatali sikkasztás 

miatt kenült az aradi törvényszék elé 
Bradean Petru, volt zimandul noui 
adóügynök. A vád szerint az adózók- 
tól kisebb összegeket vett át és egy- 

részüknek semmiféle nyugtát sem 
adott, másoknak pedig kisebb össze- 

gekről szólót. Az esetről hivatali fe- 
lettese tudomást szerzett és jelentést 

tett az aradi pénzügyigazgatóságon. 
A bünügyi vizsgálat során Bradean 

Petru beismerő vallomást tett és a 

felmerült 3114 leies hiányt kiegyenli- 

tette. A törvényszék, miután megálla- 

pitotta, hogy az adóügynököt sikkasz- 
tásért egyizben már háromhavi bőör- 

tönre itélték, most szigoru itéletet ho- 

zott és Bradean Petrut három évi 

börtönre, valamint háromezer lei 

pénzbüntetésre itélte. 

Megkezdődött Magdu gyorsirási 

tanfolyama. A helybeli müegyetem I. 

kerületi épületének G) termében teg- 

nap kezdődött Magdu N. forditó és 

gyorsiró tanfolyama. Ez alkalommal 

Magdu N. érdekes beszédben rámuta- 

tott a gyorsirás fontosságára. A ro- 

mán gyorsirási tanfolyam három hó- 

napig tart. A tanfolyam órái minden 

kedden és pénteken este negyednyolc 

és negyedkilenc között lesznek. Be- 

iratkozás csak még ezen a héten le- 

het. Tandij havonta száz lei. 

Legujabb sport 
A JEGKORONG VILAGBAJNOKSÁGA 

Londonban tegnap kezdődtek a jégke- 

rong világbajnokság versenyei. A jégko. 

együttesei vesznek részt, A csapatok há- 
rom csoportban küzdenek. Az első cso 

portban Anglia, Románia, Németország 

és Magyarország csapata, a második ese 

portban Csehszlovákia, Norvégia és Bel: 

gium csapatai, a harmadik csopo 

Kanada Svédország, Franciaors 

Lengyelország csapatai vesznek részt. 

Románia csapata már az első mérké 

szembe került Magyarország esar 
amely utóbbi eredményesebb 

lá Ga, e0, 2:0) arányban zyőzött. 
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A repülőbélyeg alap megbizott kö- 
zegei városunkban több helyen meg- 
jelentek a háztulajdonosoknálésellen- 
őrizték, hogy vajjon a házbérköny- 

vecskéket ellátták-e a szabályszerü 
bélyegekkel. Ezzel az ellenőrzéssel a 

háztulajdonosok figyelmét fel akarják 
hivni arra, hogy a házbérkönyvecs- 
kékbe be kell ragasztani a kötelező 

okmány- és repülőbélyegeket. Az el- 
lenőrző közegek véleménye "szerint 
ugyanis a házbérkönyv szabályos 

nyugta, tehát bélyegköteles. Az erre 
vonatkozó előirások szerint száz leitől 
10.000 leig terjedő összegig három lei 
okmánybélyeg és két lei repülőbélyeg 
kötelező. 10.000 leitől 50.000 leiig ter- 

jedő összegeknél hét lei okmánybélyeg 
és két lei repülőbélyeg alkalmazása 
kötelező. Az okmánybélyegek hiányát 
háromszoros büntetéssel sujtják, ami 

azt jelenti, hogy három lei helyett ki- 

lenc leit kell fizetni, mig a repülőbé- 
lyeg hiánya esetén a büntetés az öt- 
szörösét teszi ki, tehát tiz leit kell fi- 

zetni. Azonban ezen a büntetésen ki- 

vül még kétezer lei állandó büntetést 

is kirónak, tehát ha egy két leies re- 
pülőbélyeg hiányzik a nyugtáról, ak- 
kor a büntetés 2010 leit tesz ki. Timi- 

KÖZGAZDASÁG 
A házbérkönyvecskék 

ielülbélyegzése 
soarán a házbérkönyvek ellenőrzése 
során eddig senkit nem büntettek 

meg, mert az ellenőrzésnek inkább fi- 

gyelmeztető jellege van. Ha tehát a 
házbérkönyveket nyugtának tekintik, 
ugy valóban bélyegkötelesek. Ezzel a 

kérdéssel különben a háztulajdonosok 
egyesülete rövidesen foglalkozik és a 
határozatról majd idejében értesiti a 
háztulajdonosokat. 
A repülőbélyeg illetékekkel kapcso- 

latban egyébként Irimescu Radu 
légügyi miniszter elnöklete alatt a re- 

pülőalap központi bizottsága ülést 
tartott és ezen elhatározták, hogy az 
illetékek egész sorát felemelik. Erre 

vonatkozólag már törvényjavaslat is 
készült, amelyet a légügyi miniszter 
elé terjesztettek. A törvényjavaslat 

szerint azon árucikkek után, amelyek- 

nél 12.50 vagy 18 százalékos fény- 
üzési, illetve forgalmi adót fizetnek, 
még külön két százalék repülőbélyeg- 
illetéket is kirónak. Ez a két száza- 
lék a repülőalapot növeli. Növelni 
kivánják a birósági iratok repülőbé- 

lyegilletékét is. Eddig ez az illeték 
0.10 százalék és aztmost az iratok, il- 
letve perek szerint 0.20, 0.30, 0.40 és 

0.50 százalékra kivánják felemelni. 

A vetések állása országszerte kielégitő. 

Bucurestii jelentés szerint a földmüve- 

lésügyi miniszterium közli, hogy a vetés 

helyzete az egész országban kielégitő. A 

legtöbb vidéken hótakaró boritja a föl- 

det és ott, ahol a hótakaró hiányzik, sem 

fenyeget a fagyveszély. Különösen ked- 

wvező a helyzet Besszarábiában, ahol a 

föld annyi nedvességet kapott, hogy nyá- 

ron, hosszu ideig tartó aszály sem szárit- 

ja ki. 

Kisántánt államok közös pavillonja 

a párisi világkiállitáson. Fővárosi po- 
Htikai körökben olyan hirek terjedtek 

el, hogy a párisi világkiállitáson a 
kisántánt államok közös pavillont is 

létesitenek azonkivül, hogy külön- 
pavillonban is kiállitják ipari készit- 

ményeiket. A kisántánt-pavillon meg- 

szervezése érdekében a három állam 

meghizottai rövidesen tanácskozásra 

ülnek össze. 

Az uj költségvetés végösszege. A költ- 

ségvetés előkészitő bizottsága befejezte 

munkásságát és az uj költségvetés vég- 

összegét huszonnégy milliárd kétszázöt- 

ven millió leiben állapitotta meg. Ezt az 

összeget kiegesziti körülbelül egy mil- 

liárd 110 millió lei be nem hajtott jöve- 

delem és mintegy 900 millió lei értékü 

más állami követelés. Az uj állami költ- 

ségvetés összeállitásánál a belügyminisz- 

terium költségvetését száz millióval, az 

igazságügyi miniszterium költségvetését 

kilenceven millióval, a földmüvelésügyi 

miniszteriumot száz millió lerel az egész- 

ségügyi miniszterium költségvetését kö- 
rülbelül kétszázötven millió leiel, a kez 
reskedelmi miniszteriumét 120 millió- 

.e... 

- Turista utleveleket állitanak ki. 

Fővárosi hiradás szerint a kormány 
kétszázötven leies ugynevezett turista 
utlevelet fog kiadni. Ezt az utlevelet 

a turista hivatal jóváhagyása alapján 

évenkint, junius elseje és október el- 
ceje között állitják ki azoknak, akik 
turista kirándulásra imdulnak kül- 
földre. 

val, a hadügyminiszterium költségveté- 

sét hatszáz millió leiel, a légügyi minisz- 
terium és közoktatásügyi miniszterium 
költségvetését egyenkint kétszázötven 

millió leiel, a munkaügyi és kultuszmi- 

niszterium költségvetését pedig egyen- 
kint száz millió leiel növelték. 

Változatlanul lanyha a buzapiac. A 
bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

változatlanul lanyha és megfelelő keres- 

let hiányában az üzleti forgalom gyenge. 

Az árak a következők: buza 78 kilós 485, 
buza 79-80 kilós 440 tengeri 250, zab 300- 
310, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 

350, korpa 280-300, muharmag 410, napra- 

forgó 460, tökmag 780-800, cirokmag 280, 

kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 780, 
nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 
lucerna 82 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfalyamok voltak: német már 
ka 37.10-3730, drachma 0.85-0.90, cseh 
korona 4.60-4.70 olasz lira 6.20-6.50. 

Valuták bivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5--5.50 svájci frank 22- 
23.75, angol font 4935-500 olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 1650-17. 

hollandi forint 52--55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 2350-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42. dinár 2.90-3.05. 
leva 0.90-1.10 zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánártolyama. (Az első szám 
a vételt, a másig az eladást jelenti.) 

Francia frank 9.90-10.10 svájci frank 
42.50-43.50, dollár 179-183. angol font 910 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 
32.50-33, magyar pengő 34-3450 dinár 

3.45-3.65 cseh kerona 5.20-5.40, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260 
arany font 155 -1560. 

INFLUENZAJÁRVÁNY dühöng or- 

szágszerte Magas láz, főfájás, a meghü- 

lés egyéb kisérő jelenségei teszik kelle- 

metlenné a betegséget. A DIANA sós- 

borszesszel való bedörzsölés csillapitó 

hatásu, amellett elmulasztja a fejfájást 
is, mig kitünő alkatrészei meggyorsitják 

a vérkeringést, felüditik a szervezetet. 

Intluenzás betegnek DIANA-sósborszesz 

bedörzsölés valóságos megváltás. 

HERARD tanár, oz 
Orvostudományi Aka- 
démia v. elnöke. 

E. FAIVRE ca Poitiersi 
egyetem klinikai 

tanára 

a Köszvényeseknek idönkén! toxinmentesilö gyégykezel 

ajanlanak 

URODONAL 
használandó erre a célra, minden évszakváltozásko

r, mivel: 

savtól. 

feladatót, 

Az URODONAL megörzi az ifjuságot, 

gyitja a rheumát, a köszvényt, megakadályo
zza az elhizást az ere 

szesedést és megelözi az uremiát. 

- Magánalkalmazottak táncesté- 

lye. A bánsági magánalkalmazottak 
egyesülete február 27 én, szombaton 

este kilene órai kezdettel az ipari 
szindikátus I. kerületi termében tánc- 

estélyt rendez, amelyre a vendégeket 
ezuton is meghivják: Beléptidij sze- 

mélyenkint 25 lei. A tiszta bevételt az 
állástalan alkalmazottak segélyezésé- 

re forditják. 

- Tiz fillérért kaput nyit Budán a jövő 

„Carusoja". A most felfedezett 17 esz- 

tendős csodaemberről rendkivül érdekes 

képekkel illusztrált cikket közöl a Déli- 

báb uj száma, amely nagy terjedelem- 
ben és gazdag tartalommal jelent meg. 
Pompás illusztrált rádiómüsorokat. egy- 

felvonásos szindarabot, premierbeszámo- 

lókat, szinházi pletykákat, nagyszerü 
filmrovatot és több mint száz szebbnél- 
szebb képet talál az olvasó a népszerü 
szinházi képeslapban. A Délibáb egy 

száma nyolc lei. 

- Hat késszurással megsebesitette 
haragosát. A carasmegyei Zorlentul 
Mare községben az elmult év junius 

29-én Mezin Constantin gazdálkodó 

hat késszurással sulyosan megsebesi- 

tette Andrasiu Jon gazdálkodót, 

akivel ellenséges viszonyban élt. Az 

oravitai törvényszék a szurkáló gaz- 

dálkodót két évi börtönre itélte. A ti- 

misoarai itélőtábla mest a büntetés 
minősitésén változtatott és a vádlott 
gazdálkodó büntetését két évi fogház- 

LANCEREAUX, az Or- 

a hideg, a nyirkosság és a husételekben des 

táplálkozás hugysavszaporulatot termelnek és. 

löidezik mindazokat az okokat amelyek az 

nevezett izületi bántalmak alatt ismert kóros 

potot teremtik. 

az emberi szervezet tulfokozott tevékenysie 

fejt ki, a vér regenerálódik és olyan jelensé 

mutat, mint a fák nedve; ilyenkor segitségére 

legyünk a vérnek abban, hogy megszabad 

a szervekben és szövetekben felhalmozódott hy 

A nyári hónapokban a vese nehezebben lát 

seges izzadás a vizeletet sörübbé teszi é
s el 

következteben kevesebb hugysav válik ki. 

a vér ugyanolyan változáson ment át, mint tavs 

zal és másfelöl az első hidegek gyakron 

közérzetnek és a belső mérgek lassu kivála 

dásának szoktak okai lenni. 

ban állapitotta meg. 

LEGEROT, 
Természetiudoi vostudományi Aka- 7 
Főiskolának démic v. elnöke. 

amely a vér átszüréséből áll, a 

megvédi az egészséget, meg 

szertárakb: 
lákban 

* Illyés Gyula: Petőfi. Az ir 
Petőtiről egyszerre életrajz, esz 
tanulmány és néhaenéha vallomá 
mét egy heterogen müfaij, talán n 

letlen, hogy nem ez az első, m 
alól kikerült. A könyv kerek és o. 
tó, az iró és olvasó gyorsan és tü 
sen megértik egymást, nem az olv: 
kell erőfeszitést tennie Illyés Gyu 
a kitünő irónak Oroszországról szó 
leirása és beszámolója, továbbá a 
ták népe"-ről szóló megrázóan 
és drámai erejü könyvei páratlan 
sikert arattak. Egészen bizonyos, 
Illyés Gyula „Petőfi" c. könyve ei 
kert és megbecsülést csak fokozni 

Nyugat-kiadásban, kitünő kiálli 
125- lei, minden 

vagy Lepagenál Clui. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök február 18. 
Apolló-mozi: Utolsó akkord 
Capitol-mozi: A nők paradicso 
Tivoli-mozi: A variété csillag 

minőségileg utánozhatatlan 
évtized óta az egész világ 

óyja. Orvosilag aj



a Rejtő-Kulinyi-Zsigmond 
bát keres cimü operettuj- 

bot Mat mellett Varga, 
pPaál, Horváth, Koz- 

s és ifj. Szendreyvel 

a társulat legjobbjai játszák. 

ara ma este bucsuzik a kö- 

törtökön este második elő-[zönségtől. 
Pénteken este 9 órakor, mozihely- 

árakkal, az idei sziniszezon legsike- 
5 rültebb katonaoperettje a Marika 

kuteuia 

hadnagya kerül előadásra, Ebben a 
ragyogó és mindvégig mulatságosan 
szórakoztató ujdonságban bucsuzik a 
társulat kedvelt énekes primadonná- 
ja Trillap Ia. Utoljára látható pénte- 

ken a Marika hadnagyal! 

szerelem javára. A szintársulat 

slágere kétségtelenül a 3:1 a 
javára cimü Szilágyi-Abra- 

nság lesz és ezt az operettuj- 

olyan kiállitás és előadásban 

bemutatni az igazgatóság, amely 

jezése legyen a Timiscara- 

agyar szintársulat itteni szerep- 

Tarnay Józset nagy gonddal vet- 
e a rendezés nehéz munkáját. 

az ambicióval fütött müvészem- 

néltó segitőtársa Csányi Mátyás, 

at kiváló karmestere, aki fegyel- 

lekarával AÁbrahám Pál zene- 
minden szépségét, a legtökéle- 

ogja érzékeltetni, A vizipoló- 

tribünje külön látványossága 

idonságnak. Miután rendkivüli 

érdeklődés az 3:1 a szerelem javá- 

iránt, a kitünő ujdonság szom- 
tán 5, szombat este 9, vasárnap 

5 és vasárnap este 9 órakor lesz 

u 
tmis, m 

tták a Néma levente előadásait, 
iniszterium rendeletben érte- 

ac Emil cluji szinészeti vezér- 
hogy Heltai Jenő: Néma 
ü szindarabjának előadási en- 

gész Románia területére továb- gészsénel, M 

gésziétb Ilkezésig bevonja. 
elhizást a1 

játékokat. Szeged városa eb- 

dőben is megrendezi a sza- 

cs Jenő rendezi idén is a szegeli 

esztendőben Janovics Jenő dr, volt eluji 
szinigazgató vezetett. Pálffy Józsei 
ar, szegedi polgánmester táviratot inté- 

zett a Clujon tartózkodó Janovics Jenő- 
höz, akit arról értesitett, hogy a városi 
tanács ujra őt kéri fel a szabadtéri játé- 
kok müvészi vezetésére és egyben a tava- 
lyi kilenevenezer pengős költségvetési 
keretet százhuszezer pengőre emeli fel. 
Janovics Jenő dr. kijelentette, hogy a 
meghivást elfogadta. Előadásra kerül a 

mult évben nagy sikert aratott Ember 
tragédiája a Bizánc a János vitéz és 

ezenkivül Erkel 
László cimü operája 

-- 

Ferenenek Hunyadi 

A magyar szinház bucsuhetének műsora: 

Csütörtök este 9 órakor: Urilány szobát 
keres, Gábor Mara bucsufellépte. 

Pénteken este 9 órakor: Marika haduna- 
gya. Trillap Ila bucsutellépte Mozi helye 

árak. 

Szombaton délután 5 órakor: 3 a 
szerelem javára, Öperettsláger. Premier. 
Szombaton este 9 órakor: 3:1 a sze- 

relem javára, Öperetteláger, 
Vasárnap délután 3 órakor: 

szerelem javára. Öperettsláger. 
Vasárnap délután 6 órakor: Jőjijön el- 

3:1 a 

és Kozma Hugó bucsufellépte. 
Vasárnap este 9 órakor: 3:1 a szere- 

lem javára, Operettsláger. A társulat 
szezenbefejező bucsuelőadása. Horváth 

éves korában 

sején. Operettpremier. Hegyessy Magda 

Az osztrák labdarugó sportot su- 
lyos veszteség érte. Meisl Hugó, az 

osztrák labdarugó szövetség főtitká- 
ra, tegnap délben féltizenkettőkor 

szivszélhüdés következtében ötvenöt 

hirtelen meghalt. Az 

osztrák futballkapitány a hivatalá- 
ban dolgozott és munka közben heves 

rosszullét fogta el. A sportszövetség 

tisztviselői a segitségére siettek, de 

mielőtt segithettek volna rajta, meg 

halt, Halálának hire a rádió jelentése 

alapján rövid idő alatt az egész vilá- 

gon elterjedt és mindenfelé őszinte 

ortesemények 

Mcisi Husó Mirtelen meghalt 
részvétet keltett. 

Meisl Hugó a középeurópai labda- 

rugó sport kiemelkedő egyénisége 

volt. Szavának nemcsak az osztrák 

futballban, hanem nemzetközi vi 

szonylatban is döntő sulya volt. Az ő 

irányitásával érte el az osztrák fut- 

ball azt a nivót, amely az egész vilá- 

gon a labdarugás fokmérője lett. Nem 
zetközi viszonylatban is sokat mun- 
kálkodott és munkásságát mindenütt 

értékelték A sportdiplomácia igazi 

mestere volt, akinek halála a közép 

európai futballsportnak jelentős is 

Nemzetközi mérkőzések 
lesznek városunkban 

o , már komoly 

mérkőzéseket játsza A Chinezul- 

Ilsa csapata a eabudkai ZsAK együt- 

tese ellen játszik, Ugyanakkor váro- 

sunkban szerepel a szabadkai SAND 

csapata is, amelynek egy vegyes csa- 
pat lesz az ellenfele. Az érdekesnek 

igérkező nemzetközi mérkőzéseket az 

Electrica-pályán bonyolitják le. A 
Ripensia vasárnap Bucurestiben ven- 

dégszerepel a Venus ellen, mig a 

CAMT együttese Aradra rándul, ahol 

az AMEFA látja vendégül 

Nagyszabásu siverseny 

lesz vasárnap Steierdorfon 

telerdorfi Aurora sportklub 
tél szakosztálya február 21-én, vasár- 
nap délután félkettő órai kezdettel 

nagyszabásu elversenyt rendez, mely- 

részére rendeznek távtutóversenyt. A 
hölgyversenyzők szintén távfutás ke- 

retében mérik össze tudásukat. A fér- 

fiak tizenegy kilóméteres távon ver- 

senyeznek. Ezenkivül slalom és si 
ugró verseny is lesz, A 4.5 kilőméte- 
res gyermekverseny legjobban sze- 
replő versenyzői között öt értékes di- 

jat osztanak ki. A hat kilóméteres női 

verseny és a férfi táviutás győztesei 
között négy-négy dijat osztanak szét, 

mig a slalom és a siugrás győztesei 

három-három dijon osztoznak. Neve- 
zéseket a verseny kezdetéig elfogad- 
nak. Beléptidi, nincs, de önkéntes 
adományokat köszönettel fogadnak. 

A verseny után a steierdorii Kursa- 

lonban szétosztják a dijakat. 

MAGYAR AMATOR 
VALOGATOTT GRAZBAN 

Magyarország amatőr válogatott lab- 
darugó csapata április 4-én Grázban ját- 

nek éves ee 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1986/37.) 

S junius közepén már mindenki tudta, hogy 
tetlen az összeomlás. „A háboru kezdete- 

unként átlagban 500 lövedékkel rendelkez- 
zt az elején elhasználták, ugy, hogy már az 

nmapokban katasztrófális municióhiány állott 
nekkor tünt ki, hogy az élelmezési rend- 

isználhatatlan. A csapattestek kénytelenek 
a bürokratikus előirások dacára, uj rend- 
áttérni." (Krausz tábornok: „Die Ursachen 

Niederlage" 92. old.) 
aditerveket, a frontvezetők nélkül, a viszo- 
terepnek és a csapatok teljesitőképességé: 

merete nélkül, a front mögött ülő vezérkariak 
kki a legnagyyobb titokban. A front csak az 

abbrendüeket Eénel szemben a 

, ha sokat is követelt, ugy sokat tel- 
is. Példának álljon az, hogy Luden- 

i lén, mondhatni enrddal a kezében 

chia haderege Lueknál még önállósá: 

is elvesztette és a front már ekkor 
pe volt ékelve segitő német csapa- 

a és a József bucsufellépte. 

tokkal, hogy különbékére még csak gondolni sem 
lehetett anélkül, hogy fegyveres összetüzésre már a 
fronton sor ne kerüljön. 

1918 közepén az olasz offenziva már az össze- 

omlás jegyében folyt le, ugy, hogy ez a fegyver- 

tény még a bolgár front megsemmisülése nélkül is 
összeomlást okozott volna. Az élelmezési viszonyok 
a frontokon a legrettenetesebbek. Egy hustalan 
nap juliusban már az éhezéssel volt egyenlő, mert 
reggel, este üres feketekávé, délben kevés aszaltfő- 

zelék és ehhez legjobb esetben 60 8 sajt vagy tök 

járt. 

A bolgár összeomlás és az olasz front szétbom- 
lása után az események villámgyorsan követik 

egymást. Pesten megbukik a Wekerle-kormány és 
Debrecenben, az uj egyetem felavatásakor a tömeg 
a király és királyné jelenlétében kifütyüli a „Gott- 
erhalte"-t, amelyet az osztrák testőrzenekar ját- 

szott. Uj nevek jelennek meg az ország történeté- 
ben. Károlyi Mihály, Hock János és társaik „Nem- 
zeti Tanácsot" alakitottak és manifesztumot intéz- 
tek az ország népéhez. 

IV. Károly Hadik grófot nevezi ki kormányel- 
nökül, azonban tárgyalásai nem vezettek ered- 
ményre. Október 29-én este 10 óra tájban a tömeg 

átvonul Budára, ahol azonban a rendőrség sortüz- 
zel kergeti szét. A következő napokban megrjelen- 
nek a „Nemzeti Tanács" propaganda-plakátjai az 
utcákon és Lukuchich generális, akit „rendcsinálás 
miatt rendeltek Budapestre, feladja az ellenállást, 

állitólag magának a királynak közbelépésére. 
Az utcákon pedig a frontról hazatérő katonák 

éltetik a köztársaságot. Zsufolt teherautók vágtat- 
nak mindenfelé, mindegyikük fehér őszirózsákkal 
van ciszitve, a etépett sapkarózsák helyét szintén 
ez a fehér virág foglalja el. "Öszirózsás forrada- 
lom". Igy nevezték el az októberi megmezduláso- ! 

ban poshadtam é és hogy a feleségem rossz utra tért 

Istyán - de ha jobban ismernék a dolgokat, 

szik az ottani válogatott csapat ellen. 

kat. Az utcákon ujjongó tömeg, a tisztek vállrojt- 
jait letépik, az állomáson megakadályozzák egy 
menetszázad elindulását és a város egyik sankában 
megölik az 1914 juliusi végzetes napok egyetlen 1é 

zan férfiát is. 

Mankáns arcu, energikus tekintetü férfi ül kis 

delgozószobájában az őszi alkonyat félhomályában. 
Leveleket ir, éppen az utolsót zárja boritékba. A' 
kandalióban még pislog a parázs. Iratokat égetett 
el, történelmi szerepének bizonyitékait és tanuit. 

Azután revolverét veszi elő a fiókból és szemüve- 
gét fáradt mozdulattal maga mellé teszi az asz- 
talra, 

Kint, a kert rácsain kivül, reggel óta átkozódó 
tömegek járják az utcákat. Igazán csoda, hogy 
eddig még nem törtek be a villába, ahol pedig gról 
Tisza István halálraszántan várja őket. Környezet 
rének könyörgésére semmit sem ad, pedig még ma: 
radna ideje a menekülésre. Körülbelül öt óra lehet, 

amikor szolgája felindulástól remegő hangon je- 

lenti, hogy egy katonacsoport erőszakkal behatolt 
a kertbe és a gróflal akar beszélni. Tisza István 
revolverrel a kezében a szalonba ment, ahol már 
várt rá a katonák csoportja. 

- Mit akarnak tőlem az urak! - kérdezi rö 

vid szünet után a gról. 
- Itélkezni öttönk, - feleli a katonák veze 

je - mert ön a háboru oka 
= Ön az oka annak, hogy négy évig az ár 

mol dja a másik. 
Enis sajnálom azt a borzalmas katasztró ófá 

amely reánk szakadt, - mondja nyugodtan 

vádorának ilyenképpen. 

(Holyt kévl 



lást vállal, 
Stoiacovici Victor, IV., Str, Popovici Bar- 

Február 

28 
délelőtt 14 kor a Magyar 

Rádló 
CSUÜTÖRTÖK, FEBRUÁKR is. 

BUCURESTII, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Gramofonlemezek. 
3.25: Sporthirek. 
13.40:Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonlemezek. 

15: Hirek. 
16.45 Előadás. 

18: A Sibiceanu zenekar hangversenye. 

20: Felolvasás. 

20.20: Hires énekesek lemezei. 
2115: A filharmónikusok hangverse- 

nye. utána gramofonzene, 

BUDAPEST I 745: Torna, utána gra- 

Ezgyes szó ára 8 leis vasta- 

zgabb betüvel 5 lei. Allástkes 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 

latot kell beküldeni a kiadó- 
hivatalnak, 

Állást keres 

Telekkönyvvezetői 
vizsgával rendelkező román, magyar né- 
met nyelvet szóban és irásban biró kö- 
zépkoru, családos ember, bármilyen ál- 

Vidékre is szivesen menne. 

ceanu 77. (279) 

Gazdasszony 
magános férfi vagy hölgy mellé állást 
keres, Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

(289) 

Középkoru jobb nő, 

E/ a háztartás minden ágában jártas, 
konyhakertészet és baromfi tenyésztést 

ért, idősebb uriemberhez házvezetőnőnek 
ajánlkozik. Vidékre is menne. Cim a ki- 
adóban, (288) 

Kiadó 
2 utcai ma gasföldszinti lakás, mellékhez 

lyiségekkel, május 1-re. I.. Str. Paul Chi- 
nezul 6. 

Kiadó vagy eladó 
a III, ker, Str. Martirul Ciordas 2. szám 
alatti I. emeletes bérház, 1 három szobás 
lakással, hallal és mellékhelyiségekkel, 
továbbá 14 garcon lakással (jelenleg Hel- 
vetia pensio) május 1-re. - II. ker, Str, 
Fortunei 5 szám alatti I, emeletes bhér- 
ház, 4 szoba és mellékhelységekkel, vala- 
mnit 2 mühely részére alkalmas helyi- 
séggel (részben vagy egészben) azonnal 
kiadó vagy eladó. Közelebbi információk 
kizárólag az Erdélyi Bank R. T.nál, I 
ker, Lloyd-sor 7. (499) 

Adás- vétel 

Elanó 

berendezéssel, április 1-re. 
Özv. arkas iela, Bocsa-montana 222. 

üzlet áruval, 

(287) 

SSCII 

febr. 20-ánd.c. 
II órakor 

Bsás 13.05: A rádió szalónzenekara, 

19: „A sielés 

(286) 

a Del Hiriapban 

zemr n 

Ház isztermében 

gofon 11: Hirek. 11.20 és 11 45. el 
14.30: 

Ének. 15: Ének. 17,15: Háztartási előadás. 
18: Gazdáknak, 18.30: A vakok énekkara 

története". Előadás. 19.30: 
Jazz. 20.30: „Ahoel a legerősebb acél is el- 
szakad"' Közvetites a Technológiai inté- 
zetből 21.10. „A szép kék Dunán". A béz 
csi rádió hangversenye. 23.10: Hirek, 23.30: 
Cigányzene. 24: Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II 18: Énekkar. 19: Angol 
tánclemezek 19.30: Angol nyelvoktatás. 

20.30. Frank Lajcs gordonkázik. 21.15: 
Előadás. 21.50: Hirek. 

BECS, 20.30: Zenés humoreszkek. 
Shakespeare-dráma. 23.25: Énekkar. 

BELGRÁD. 19: Népdalok. 20.50: Hang- 

verseny, 21.30 Oratorium, 

; MILANÓ. 18.15: Ariák és dalok. 23: A 

24.15: 

21.10: 

Tánczene fádiózenekar. 

Tört aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, minőség szerint ed- 
dig még el nem ért áron vásárol „Ora 

figa"cég, IV. Str. I. C. Bratianu 31 

Dárosi Szin6áz 

jótékonycélu mafiné 
Rendezi a Magyar Le 

RÓMA. 2140: Vegyes ezene. 22: re ból elakult vagy 1910: Vel 
részletek Cigányzene. 20: Sport. 20,30: „A 
VARSÓ 20.30: A rádiózenekar. 23: Sza- nehézipar" Előadás 21: Lemeze. 

lónzene. 23.30: A rádiózenekar. Külügyi negyedóra. 22.15: 

ányegylet 

PÉNTEK, FEBRUÁR 19. Hegedü, 23.10: Időjárás, 
BUCURESTI. szalónzenekara. 24.: 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, Hirek. 
18: Gramofonzene. mezek. 19.40. vol ( 
1825. Sporthitek Cigányzenekar muzsikál, 21. l 

14.30: Gramofonlemezek, R Zongorai 
l5: Hirek est. 22.10: Egyházi zene. 

i zene. 16.45: Előadás. 
18: Szórakoztató-zene 
19: Időszerü anyag, 

19.35: Vonósnégyes. V 
20: Felolvasás. ! 

20.35: Operaelőadás. zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- Tánczene. 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 1145: Felolva- RÓMA 2140: Operett, utána 
1430: Balalajka-zene: 
Az operaház tagjaiz 

13.05: Jazz, 
: Diákfélóra. 18: 

Üzlet-átadás 
24 év óta fennálló vidéki masamód női a 

kalapüzlet, jól bevezetve, elsőrendü és ál- 
landó vevőkörrel,! betegség miatt sürgő- 

sen átadó. Megélhetés biztositva. Érdek- 

mezek. 

lok. 21 10: 

lehet: 

földszint 

BELGRÁD 19.30: Népdalok. 2 
2320: Hegedü, mélyheged 

ola hármas, 
MILÁNO is. 15: Tánczene. 21.40: 

22. Szimfónikus hangversen 

VARSÓ 18.15: Zongorajáték. 2 
Aida opera, 24: Könnyü 2 

ker.: Déli Hirlap kiadó 

tala, Piata I. C. Bratianu 

II.ker.: Kardos-trafik, Pi 

Traian és Str, Mercur sa 
IV ker.: March-trafik, Pia 
Küttl. A hirdetési díj m 
den esetben előre fizeter' 

Nagy házhely 

központban, sürgősen eladó. Érde 

II. ker.. Str. Pestalozzi 8 2 

lődni Salon Chic, Timisoara, I., Str. Mer- 

(501) 
Gépöntést, komerzöntést és mind 

legmagasabb napi áron veszünk, 

Eriedrich, Telefon 950. 

rezet 

A Magyar Szintársulat bucsuhetenek 

uj slágerei! 

Csütörtökön este 9 órakor. 

Premier! 

Urilány szobát keres 
Gábor Mara és Felhő Ervin fellépte. 

k 

szeretne örökbelogadni 

vagy 6-1 éves leánygyermeket, (! 

teljesen árva legyen. vagy legaláb 

ja ne legyen Cim: Nagy Istvánné, 
soara Ii, Str. 

Különfée 
Uri család 

egy 2-3 

. z 4 

atolikus vagy reformatus vallásul 

Barbu Delavrancea 

n 

kerület. Str Gh. Agachi 21. Papp 
reskedéssel szemben, 

Harisnya-szemfelszedést 

agy gyakorlattal, olcsón vállalol 

Szombat d. u. 5, szombat este 9, vasárnap d. u. 3 és 

vasárnap este 9 órakor! 

3:1 a szerelem javára. 
Szilágyi -Abrahám nagy slágere. 

Vasárnap d. u. 6 óra. 

Jöjjön elsején ! 
Hegyessy Magda és Kozma Hazó bucsuiellépte ! 

Vigfátékpremier! 

Jegyek az összes előadásokra már 
árusittatnak a szinház pénztáránál 

INVITARE 
Cooperatva Generala 
de Credit din lim soara 

Dan aceasta aduce la cur 
tinta onoratilor membrii c 

1X. adunarea generala 
ordinará convocatá pe zi 
14 Februarie 1937 nu sa 
din cauza insutcientei mem 
lor prezent!, deaceea in (! 
tormitate cu d spozitule st 
telor - adunarea gene 

va fine in ziua de 28. 
arie 1937 ora 10 a 

Carusso 

Timisoara, ha 14. Febr. 

Nyomats íit a Hanyadrayomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Tenau 


